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МУЗИЧНИЙ СЦЕНІЧНИЙ ПРОЄКТ ЯК ФОРМА 

КУЛЬТУРНОЇ КОМУНІКАЦІЇ В УМОВАХ ВІЙНИ 

 
Лєвіт Дмитро Анатолійович, 

кандидат філософських наук, доцент, 

доцент кафедри академічного та естрадного вокалу 

Факультету музичного мистецтва і хореографії 

Київський столичний університет імені Бориса Грінченка, м. Київ 

 

Сучасні соціокультурні процеси, зумовлені воєнними подіями, істотно 

трансформують функціонування мистецького середовища та його комунікативні 

ролі. У цих умовах музичний сценічний проєкт набуває особливого значення як 

форма культурної комунікації, що поєднує художню репрезентацію, соціальну 

взаємодію та символічне осмислення досвіду війни. Він функціонує не лише як 

мистецька подія, а як комунікативний простір, у якому відбувається передача 

ціннісних орієнтирів, формування колективної пам’яті та консолідація 

спільноти. 

Актуальність теми визначається тим, що в умовах воєнного часу музичне 

мистецтво стає одним із ключових каналів суспільної взаємодії. Сценічні 

музичні проєкти виконують функцію публічного висловлювання, яке відображає 

емоційні, соціальні та історичні реалії сучасності. Як зазначають дослідники 

українського музичного простору, створення та виконання композицій, 

пов’язаних із воєнною тематикою, стало невід’ємною складовою творчості 

виконавців, адже їхня мета полягає в підтримці морального стану суспільства, 

консолідації аудиторії та формуванні відчуття спільності досвіду [1]. У цьому 

контексті музичний сценічний проєкт постає як форма комунікації між митцем і 

суспільством, у якій художній жест поєднується з соціальною функцією. 

Комунікативний потенціал музичних сценічних практик реалізується через 

комплекс художніх і медійних засобів. Репертуарна політика, сценічна 

драматургія, візуальні образи, світловий і медійний дизайн формують 

багаторівневу систему знаків, що забезпечує передачу культурних повідомлень. 

Музика в умовах війни стає важливим елементом національної ідентичності та 

засобом емоційної підтримки. У дослідженнях підкреслюється, що музичні 

твори допомагають суспільству зберігати внутрішню стійкість, формують 

відчуття єдності та підтримують прагнення до перемоги [1]. 

Важливим аспектом функціонування музичних сценічних проєктів у воєнний 

час є їхня консолідаційна функція. Об’єднання митців у межах спільних 

концертних програм, благодійних виступів і культурних акцій сприяє 

формуванню відчуття солідарності та взаємної підтримки. Такі ініціативи 

демонструють здатність мистецького середовища до самоорганізації й 

комунікації з аудиторією. Зокрема, дослідники відзначають, що об’єднання 

артистів у творчих проєктах під час війни виступає важливим фактором 
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культурної консолідації суспільства та має значний емоційний вплив на 

аудиторію [1]. 

Водночас сучасні сценічні практики активно трансформуються під впливом 

цифрових технологій. Онлайн-трансляції концертів, відеофіксація виступів, 

поширення музичного контенту в соціальних мережах створюють нові канали 

взаємодії з аудиторією. Дослідження сучасного театрального процесу 

засвідчують появу інноваційних форматів творчості, опосередкованих 

інформаційно-комунікаційними технологіями, зокрема онлайн-вистав, 

відеопроєктів і мультимедійних колаборацій [2]. Це дозволяє розглядати 

музичний сценічний проєкт як гібридну форму культурної комунікації, що 

поєднує сценічну подію та медійний продукт. 

Воєнний контекст зумовлює зміни і в тематичному наповненні музичних 

сценічних програм. Посилюється увага до тем національної ідентичності, 

історичної пам’яті, громадянської відповідальності. Мистецькі проєкти стають 

простором для осмислення сучасних подій і формування нових культурних 

наративів. У сучасних дослідженнях підкреслюється, що трансформації творчого 

процесу в умовах війни проявляються у зміні репертуарної політики, появі нових 

форматів репрезентації мистецтва та посиленні патріотичної тематики [2]. Це 

свідчить про здатність мистецьких практик адаптуватися до нових 

соціокультурних умов. 

У системі мистецької освіти музичний сценічний проєкт виконує також 

навчально-комунікативну функцію. Участь у створенні та реалізації концертних 

програм сприяє формуванню професійних компетентностей, розвитку творчого 

мислення та навичок командної взаємодії. Навіть у складних умовах війни 

освітній процес продовжується, а студенти залучаються до створення актуальних 

мистецьких проєктів, що відповідають сучасним соціокультурним викликам [1]. 

Така практика сприяє формуванню відповідальності за художнє висловлювання 

та усвідомленню ролі митця в суспільстві. 

Особливого значення музичні сценічні проєкти набувають як інструмент 

збереження культурної пам’яті. Через репертуар, сценічні образи та художні 

рішення вони фіксують досвід часу, транслюють цінності та формують 

символічний простір спільного переживання. Музичні твори, створені в умовах 

війни, стають маркерами епохи, що відображають емоційний стан суспільства та 

його прагнення до перемоги. У цьому сенсі музичний сценічний проєкт можна 

розглядати як форму культурного свідчення й водночас як механізм підтримки 

соціальної стійкості. 

Отже, музичний сценічний проєкт у сучасних умовах війни постає як 

комплексна форма культурної комунікації, у якій поєднуються художня, 

соціальна та медійна частини. Він забезпечує передачу символічних смислів, 

підтримує культурну ідентичність і формує спільний емоційний простір. Його 

функціонування демонструє здатність мистецтва адаптуватися до нових 

викликів і виконувати важливі соціокультурні функції. Подальші дослідження 

можуть бути спрямовані на аналіз комунікативної ефективності музично-
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сценічних практик та їхнього впливу на формування культурної пам’яті в умовах 

воєнних викликів. 
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